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8. září 2023

Amerika nemůže odmítnout mapu Číny o 10 pomlčkách
nationalinterest.org/feature/america-cannot-dismiss-china’s-10-dash-map-206777

Minulý týden Čína vydala novou mapu s názvem 10-Dash map jako
nástupce Dash-9. Tato mapa představuje eskalaci ze strany Pekingu
k dalšímu rozšíření jednostranného překreslování mezinárodních
hranic. Je to mimořádně provokativní krok. Porušuje také
mezinárodní mořské právo. 

S 9-čárkovou čarou si Čína bezostyšně nárokuje vody, které jsou
tisíce mil daleko od jejího území, ale podél pobřeží menších národů.
Nejnovější mapa tato tvrzení dále posiluje a rozšiřuje je přidáním
další „čárky“ kolem Tchaj-wanu. Spojené státy nesmí nečinně
přihlížet tomu, jak se Čína snaží překreslit mapu světa.

Záměrem Pekingu je za prvé získat více území a zdrojů, protože
některé z těchto oblastí jsou bohaté na uhlovodíky; za druhé, zvýšit
tlak na Tchaj-wan tím, že se přiblíží k jeho hranicím; a za třetí,
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napněte svaly se svými sousedy při testování reakce a odhodlání
USA. 

Zveřejnění mapy 10-Dash naznačuje, že Čína je stále odvážnější při
prosazování svého strategického cíle změnit regionální rovnováhu sil
a usilovat o regionální hegemonii.

Země jihovýchodní Asie, které jsou touto čínskou akcí přímo
ohroženy, zuří a rázně zareagovaly , přičemž některé prohlásily, že
přijmou opatření nezbytná k obraně svého území. Není však jasné,
jaká tato opatření budou, a jejich kolektivní neschopnost účinně
reagovat na 9-Dash Čínu jednoznačně povzbudila, aby pokračovala
vpřed. 

Nejnovější čínská akce má vážné důsledky pro Spojené státy a bylo
by chybou to jen tak odmítnout jako pobuřování. Máme smluvní
závazky vůči některým ohroženým zemím, včetně Filipín . Náš
dodavatelský řetězec pro několik strategických položek závisí na
neomezeném přístupu do regionu. Nemůžeme prostě dovolit, aby
svévolné rozšiřování čínské moci obstálo.

Země v regionu čekají na reakci USA a jsou otevřenější než dříve
vyhlídce na větší bezpečnostní a vojenskou spolupráci se Spojenými
státy. Čínská hegemonie v regionu změní globální rovnováhu sil a
přímo ohrozí naše životně důležité národní zájmy.

Co bychom měli dělat? Po návratu z cesty do jihovýchodní Asie
doporučuji přijmout následující opatření:

1. Odrazte čínskou eskalaci a agresi. K tomu budeme muset vyřešit
mezery v našich schopnostech a schopnostech našich spojenců.
Sdílení zátěže se musí stát charakteristickým znakem našeho
opětovného vyvážení sil v regionu. Musíme se poučit z našich chyb
v Evropě během zadržování bývalého Sovětského svazu. Neměli
bychom a nemusíme nést neúměrně velké množství tohoto
břemene.
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2. Prioritou by mělo být řešení propasti ve stavbě lodí . Čínské
loděnice mají kapacitu, která řádově převyšuje americké loděnice –
někteří odhadují, že rozdíl je 25 milionů hrubých tun ročně v Číně
oproti 100 000 hrubým tunám ročně ve Spojených státech. Kromě
toho Čína staví lodě za mnohem nižší náklady. Musíme rozšířit naši
průmyslovou základnu pro výrobu lodí. Měli bychom také využít
spojeneckých schopností. Například Jižní Korea má kapacitu na
výrobu lodních trupů. Některé z našich zákonů a zásad stojí v cestě
kooperativní výrobě, ale existují řešení připravená na prodej.
Pravidla by měla být změněna tak, aby umožňovala výrobu
neutrálních komponent jinde s tím, že citlivější schopnosti budou
následně instalovány buď ve Spojených státech, nebo
jinde.spojenecká země .

3. Sdílení zátěže a sdružování zdrojů by se mělo rozšířit na údržbu a
opravy na našich a spojeneckých lodích, aby se rychleji dostaly zpět
do provozu. Jsme například ve výhodné pozici s našimi jadernými
ponorkami, ale mnoho z nich je v údržbě po dlouhou dobu, z velké
části kvůli zákonnému požadavku, aby práci vykonávaly pouze
americké subjekty. Tento požadavek by měl být náležitě přezkoumán
a upraven. 

4. Naše letadla a letadla našich spojenců jsou na letištích bez
zpevněných krytů zranitelná vůči čínským střelám. Naši spojenci by
měli převzít větší část tohoto břemene tím, že převezmou širší
odpovědnost za posílení těchto zařízení v celém regionu. 

5. Spojené státy musí převzít roli prostředníka sporu mezi
hašteřícími se národy zasaženými čínskou provokací Dash-10.
Každému národu je jasné, že tento krok je porušením jejich hranic,
suverenity a bezpečnosti. Všichni mají silný společný zájem čelit této
hrozbě. Dvoustranné spory mezi nimi však brání jejich schopnosti
jednat. Pro Spojené státy je to důležitá příležitost, aby v tichosti
vstoupily jako prostředník a pracovaly v zákulisí, aby pomohly tyto
spory vyřešit. Takový strategický krok by postiženým zemím umožnil
provádět společnou politiku spolupráce proti čínským provokacím.

https://nationalinterest.org/blog/america%E2%80%99s-navy-remains-crippled-service-and-repair-delays-206609
https://www.brookings.edu/articles/rebuilding-americas-economy-and-foreign-policy-with-ally-shoring/
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Tyto kroky jsou nezbytné, pokud se máme vyhnout dalším
agresivním krokům Číny. Geopolitické riziko je předimenzované. Bez
přijetí takových odvážných opatření může Čína špatně vypočítat
svou schopnost pokračovat v tomto zasahování a překračování.
Tento strategický trend má výrazný potenciál vést je do velkého
regionálního konfliktu. Musíme nyní podniknout konkrétní kroky, jako
jsou tyto, abychom takovému vývoji zabránili.

Zalmay Khalilzad je bývalý americký velvyslanec při OSN.
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